О результатах государственной итоговой аттестации
по образовательным программам основного общего и среднего общего образования
в Нижнегорском районе в 2023 году
(аналитическая справка)
Целью государственной итоговой аттестации (далее – ГИА) является определение соответствия результатов освоения основных образовательных программ требованиям федеральных государственных образовательных стандартов. В системе оценки качества образования на сегодняшний день результаты ГИА являются одними из главных источников информации о состоянии образования. Поэтому необходимо проводить качественный анализ результатов ГИА, и очень важно, чтобы эта работа носила системный характер.

Ежегодно школы проводят процедуру самоанализа, в том числе, и по ряду показателей, связанных с результатами ГИА. Эти показатели свидетельствуют, прежде всего, об уровне и качестве получаемого выпускниками общего образования. Поэтому каждая школа должна анализировать следующие показатели:
· средний балл ГИА-9 и ГИА-11 по предметам, 
· процент выпускников 9,11-х классов, получивших неудовлетворительные результаты по предметам, 
· процент выпускников, не получивших аттестаты и получивших аттестаты с отличием.

Определять результативность образовательной деятельности целесообразно в рамках конкретного года на основе сопоставления со средними показателями по Нижнегорскому району, Республике Крым. Если из года в год школа демонстрирует показатели ниже среднего, то такой результат не может не подвигнуть к соответствующим управленческим решениям.

Для всех обучающихся 11-х классов  ГИА в форме единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) проходила по двум обязательным учебным предметам: русский язык и математика (профильного или базового уровня), результаты которых являлись основанием для выдачи аттестатов о среднем общем образовании.

Для всех обучающихся 9-х классов  ГИА в формах основного государственного экзамена (далее - ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ-9) проходила по двум обязательным учебным предметам  (русский язык и математика), а также по двум учебным предметам по выбору обучающегося, результаты которых являлись основанием для выдачи аттестатов об основном общем образовании. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), детей-инвалидов и инвалидов, количество сдаваемых экзаменов, по их желанию, сократилось до двух обязательных экзаменов по русскому языку и математике в форме ГВЭ-9.

Для сдачи ГИА-9 в 2023 году в форме ОГЭ был зарегистрирован 451 обучающийся. К ГИА-9 были допущены обучающие, получившие «зачёт» по итоговому собеседованию по русскому языку и не имеющие академической задолженности по учебным предметам. Не допущены к сдаче ГИА-9 в основной и резервный период 4 обучающиеся из МБОУ «Емельяновская СОШ», МБОУ «Пшеничненская СОШ», МБОУ «Новогригорьевская СОШДС», 1 из которых не получил «зачёт» по итоговому собеседованию по русскому языку (МБОУ «Новогригорьевская СОШДС»).
 Следует отметить, что для прохождения ГИА-9 было зарегистрировано 5 обучающихся, которые ранее проходили обучение в образовательных организациях, расположенных на территории Запорожской и Херсонской областей. Согласно приказу Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 22 февраля 2023 г. № 131/274 "Об утверждении особенностей проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, формы проведения государственной итоговой аттестации и условий допуска к ней в 2022/23, 2023/24, 2024/25, 2025/26 учебных годах" эти обучающие проходили ГИА в форме промежуточной аттестации, результаты которой являлись основанием для выдачи аттестатов об основном общем образовании.
Для сдачи ГИА-9 в 2023 году в форме ГВЭ-9 было зарегистрировано 13 обучающихся  с ОВЗ (МБОУ «Желябовская СОШ», МБОУ «Ивановская СОШ», МБОУ «Нижнегорская  ШЛ№1», МБОУ «Новогригорьевская СОШДС», МБОУ «Охотская СОШ», МБОУ «Садовская СОШ», МБОУ «Чкаловская СОШ»), которые имели право проходить ГИА по двум обязательным учебным предметам: русский язык и математика. Следует отметить, что все участники ГВЭ-9 с ОВЗ успешно прошли ГИА.
На ОГЭ и ГВЭ-9 по русскому языку было зарегистрировано 455 участников. Допущен к экзамену 451 обучающийся. Все явились для сдачи ГИА. 6 участников получили неудовлетворительные результаты (1,33% от общего числа сдававших) (2022 год - 1,9%). Наибольший процент не сдавших ГИА по русскому языку в МБОУ «Дрофинская СОШ» (9,52% от общего числа выпускников 9-х классов, сдававших экзамен). Средний балл по русскому языку в районе составил 3,75 балла (2022 год – 3,86 балла). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Лиственская СОШ» (4,43 балла). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Чкаловская СОШ» (3,17 балла).
На ОГЭ и ГВЭ-9 по математике было зарегистрировано 458 участников. Допущено к экзамену 454 обучающихся. Все явились для сдачи ГИА. 8 участников получили неудовлетворительные результаты (1,76% от общего числа сдававших) (2022 год - 10,99%). Наибольший процент не сдавших ГИА по математике в МБОУ «Дрофинская СОШ» 9,52% от общего числа выпускников 9-х классов, сдававших экзамен. Средний балл по математике в районе составил 3,67 балла (2022 год – 3,22 балла). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Лиственская СОШ» (4,43 балла). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Емельяновская СОШ» (3,13 балла).
На ОГЭ по обществознанию было зарегистрировано 239 участников. Допущено к экзамену 238 обучающихся. Все явились для сдачи ГИА. 9 участников получили неудовлетворительные результаты (3,78% от общего числа сдававших) (2022 год – 7,99%). Наибольший процент не сдавших ГИА по обществознанию в МБОУ «Червоновская СОШДС» 28,57% от общего числа выпускников 9-х классов, сдававших экзамен. Средний балл по обществознанию в районе составил 3,50 балла (2022 год – 3,27 балла). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Акимовская СОШ» (4,25 балла). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Червоновская СОШДС» (2,86 балла).
На ОГЭ по биологии было зарегистрирован 241 участник. Допущено к экзамену 237 обучающихся. Все явились для сдачи ГИА. 1 участник получил неудовлетворительный результат из МБОУ «Чкаловская СОШ» (0,42% от общего числа сдававших по району (2022 год – 7,85%) и 6,25% от общего числа выпускников 9-х классов, сдававших экзамен в МБОУ «Чкаловская СОШ»). Средний балл по биологии в районе составил 3,69 балла (2022 год – 3,39 балла). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Лиственская СОШ» (5 баллов). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Червоновская СОШДС» (3 балла).
На ОГЭ по географии было зарегистрировано 327 участников. Допущено к экзамену 324 обучающихся. Все явились для сдачи ГИА. 14 участников получили неудовлетворительные результаты (4,32% от общего числа сдававших) (2022 год – 8,7%). Наибольший процент не сдавших ГИА по географии в МБОУ «Дрофинская СОШ» (33,33% от общего числа выпускников 9-х классов, сдававших экзамен). Средний балл по географии в районе составил 3,87 балла (2022 год – 3,67 балла). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Желябовская СОШ» (4,56 балла). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Дрофинская СОШ» (3,33 балла). 
По итогам проведения основного периода ГИА-9 не получили аттестат об основном общем образовании 29 обучающихся, что составляет 6,25% от общего числа зарегистрированных на ГИА-9 (без учета обучающихся, проходивших ГИА в форме промежуточной аттестации) (2022 год – 16,77%). Наибольшее количество обучающихся 9-х классов, не получивших аттестат об основном общем образовании от общего числа выпускников данной школы, в МБОУ «Охотская СОШ» 18,75%.
Получили аттестаты об основном общем образовании с отличием обучающиеся 9-х классов, которые имели итоговые отметки по всем предметам учебного плана «отлично». Таких обучающихся в районе по итогам 2022/2023 учебного года 29 человек (6,25%) (2022 год - 4,61%), из них 8 обучающихся сдали ГИА по 4-м предметам на отметку «5» (МБОУ «Жемчужинская СОШДС» (1 человек), МБОУ «Косточковская СОШ» (1 человек), МБОУ «Нижнегорская СОШ№2» (1 человек),  МБОУ «Нижнегорская школа-гимназия» (1 человек), МБОУ «Нижнегорская школа-лицей №1» (3 человека), МБОУ «Уваровская СОШДС» (1 человек)).
Для сдачи ГИА-11 в 2023 году в форме ЕГЭ было зарегистрировано 197 участников. К ГИА-11 были допущены обучающие, получившие «зачёт» по итоговому сочинению (изложению) и не имеющие академической задолженности по всем предметам учебного плана. Не допущен к ГИА-11 1 обучающийся из МБОУ «Желябовская СОШ», проходивший обучение в форме самообразования.

Таким образом, для прохождения государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования было допущено 196 обучающихся 11-х классов, в том числе выпускник, который в предыдущие годы не получил аттестат о среднем общем образовании.
Для прохождения ГИА по русскому языку в форме ЕГЭ было зарегистрировано 196 участников. Допущено к экзамену 195 обучающихся. Все явились для сдачи ГИА. 2 участника из МБОУ «Новогригорьевская СОШДС» и МБОУ «Чкаловская СОШ» получили неудовлетворительный результат (1,03% от общего числа сдававших по району (2022 год – 0,49%), соответственно 11,11% и 10% от общего числа выпускников 11-х классов, сдававших экзамен в МБОУ «Новогригорьевская СОШДС» и МБОУ «Чкаловская СОШ»). Средний балл по русскому языку в районе составил 59,97 балла (2022 год – 60,12 балла). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Пшеничненская СОШ» (81,67 балла). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Зоркинская СОШДС» (46,17 балла). 
Результат выше 80 баллов по русскому языку получен в МБОУ «Емельяновская СОШ» (2 человека), МБОУ «Лиственская СОШ» (1 человек), МБОУ «Нижнегорская ШГ» (6 человек), МБОУ «Нижнегорская ШЛ№1» (10 человек), МБОУ «Пшеничненская СОШ» (2 человека), МБОУ «Садовская СОШ» (2 человека). Наивысший результат 93 балла получил обучающийся МБОУ «Емельяновская СОШ».
Для прохождения ГИА по математике (профильный уровень) в форме ЕГЭ было зарегистрировано 29 участников. Все явились для сдачи ГИА. Все участники получили удовлетворительные результаты (2022 году – 29,41% участников получили неудовлетворительные результаты). Средний балл по математике (профильный уровень) в районе составил 60,87 балла (2022 год - 40,24 балла). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Желябовская СОШ» (46 баллов). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Емельяновская СОШ» (90 баллов).
Результат выше 80 баллов по математике (профильный уровень) получен в МБОУ «Емельяновская СОШ» (1 человек), МБОУ «Нижнегорская ШЛ№1» (1 человек). Наивысший результат по математике (профильный уровень) 90 баллов получил обучающийся МБОУ «Емельяновская СОШ». Следует отметить, что доля выпускников с высокими результатами по математике (профильный уровень) является лучшим результатом в рейтинге по Республике Крым.
Для прохождения ГИА по математике (базовый уровень) в форме ЕГЭ было зарегистрировано 168 участников. Допущено к экзамену 167 обучающихся. 1 выпускник, который в предыдущие годы не получил аттестат о среднем общем образовании, не явился для сдачи ГИА. 9 участников получили неудовлетворительные результаты (5,42% от общего числа сдававших) (2022 год – 4,49 балла). Наибольший процент не сдавших ГИА по математике (базовый уровень) в МБОУ «Новогригорьевская СОШДС» (44,44% от общего числа выпускников 11-х классов, сдававших экзамен). Средний балл по математике (базовый уровень) в районе составил 3,93 балла (2022 год – 3,77 балла). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Новогригорьевская СОШДС» (2,78 балла). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Пшеничненская СОШ» (5 баллов) и МБОУ «Михайловская СОШ» (5 баллов).

Для прохождения ГИА по обществознанию в форме ЕГЭ было зарегистрировано 50 участников. Явились для сдачи ГИА 49 участников, из которых 16 получили неудовлетворительные результаты (32,65% от общего числа сдававших) (2022 год – 17,54%). Наибольший процент не сдавших ГИА по обществознанию в МБОУ «Косточковская СОШ» и МБОУ «Новогригорьевская СОШДС» (100% от общего числа выпускников 11-х классов, сдававших экзамен). Средний балл по обществознанию в районе составил 48,59 балла (2022 год - 52,19 балла). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Емельяновская СОШ» (77 баллов). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Косточковская СОШ» (25 баллов). Результата выше 80 баллов по обществознанию нет. Наивысший результат по обществознанию 77 баллов получила обучающаяся МБОУ «Емельяновская СОШ».

Для прохождения ГИА по биологии в форме ЕГЭ было зарегистрировано 24 участника. Явились для сдачи ГИА 23 участника, из которых 8 получили неудовлетворительные результаты (34,78% от общего числа сдававших) (2022 год – 19,23 %). Наибольший процент не сдавших ГИА по биологии в МБОУ «Дрофинская СОШ» (100% от общего числа выпускников 11-х классов, сдававших экзамен). Средний балл по биологии в районе составил 41,39 балла (2022 год - 43,43 балла). Самый высокий средний балл у обучающихся МБОУ «Садовская СОШ» (68 баллов). Самый низкий средний балл у обучающихся МБОУ «Дрофинская СОШ» (23 балла). Результата выше 80 баллов по биологии нет. Самый высокий результат 73 балла набрала обучающаяся МБОУ «Нижнегорская ШЛ№1».
По итогам проведения ГИА-11 10 участников не получили аттестаты о среднем общем образовании, что составляет 5,10% от общего числа зарегистрированных на ГИА-11. Наибольшее количество обучающихся 11-х классов, не получивших аттестат о среднем общем образовании от общего числа выпускников данной школы в МБОУ «Новогригорьевская СОШДС» 44,44%. 
При этом следует отметить, что среди регионов Республики Крым Нижнегорский район занял лидирующее место в рейтинге по числу участников, получивших удовлетворительные результаты по итогам основного периода сдачи ЕГЭ.
В конфликтную комиссию ГИА апелляции о несогласии с выставленными баллами не поступали.

Хотелось бы отметить, что в МБОУ «Акимовская СОШ», МБОУ «Зоркинская СОШДС», МБОУ «Лиственская СОШ» все выпускники 9-х и 11-х классов получили аттестаты об основном и среднем общем образовании. В МБОУ «Ивановская СОШ» и МБОУ «Изобильненская СОШДС» все выпускники 9-х получили аттестаты об основном общем образовании (контингент обучающихся 11-го класса в 2022/2023 году отсутствовал).
Согласно требованиям для получения медали «За особые успехи в учении» обучающиеся должны иметь итоговые отметки по всем предметам учебного плана «отлично», а также сдать русский язык и математику (профильный уровень) не ниже 70 баллов, математику (базовый уровень) - на «5», а также предметы по выбору - не ниже минимального порога. С поставленной задачей справились не все претенденты на медаль.
Из 24 претендентов на получение медали «За особые успехи в учении» подтвердили свои знания и получили медали  17 обучающихся из: МБОУ «Емельяновская СОШ» (2 человека), МБОУ «Желябовская СОШ» (1 человек), МБОУ «Лиственская СОШ» (2 человека), МБОУ «Нижнегорская  ШГ» (2 человека), МБОУ «Нижнегорская ШЛ №1» (5 человек), МБОУ «Пшеничненская СОШ» (2 человека), МБОУ «Садовская СОШ» (2 человека), МБОУ «Червоновская СОШДС» (1 человек). Что составляет 70,83% от общего числа претендентов (2022 – 80%). 
Не получили медали претенденты из МБОУ «Акимовская СОШ» (3 человека), МБОУ «Лиственская СОШ» (1 человек), МБОУ «Нижнегорская СОШ №2» (1 человек), МБОУ «Нижнегорская ШЛ №1» (1 человек), МБОУ  «Новогригорьевская СОШДС» (1 человек). Выпускники не смогли выполнить требования, предъявляемые к медалистам. А, значит, не подтвердили свои знания.
Один из главных выводов, который можно сделать в процессе анализа результатов ГИА – вывод о важности информационно-разъяснительной работы и владения информацией для каждого, кто, так или иначе, причастен к ГИА. 
В период с ноября 2022 года по май 2023 года на совещаниях директоров, заместителей директоров общеобразовательных учреждений района регулярно рассматривался вопрос  о подготовке и проведении ГИА в 2023 году для обучающихся 9,11-х классов. 

Для участников ГИА и их родителей (законных представителей) в период с ноября 2022 года по май 2023 года в общеобразовательных организациях района разъяснялись вопросы:

- ознакомления с основными нормативно-правовыми документами, регламентирующими проведение ГИА;

- рассмотрения процедуры регистрации для участия и проведения ГИА,

- подачи апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА и несогласии с выставленными баллами.

Для ознакомления с процедурой проведения ЕГЭ ежегодно проводится акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ с родителями».
Для проведения ГИА-9 были организованы два пункта проведения экзаменов (далее – ППЭ) на базе МБОУ «Нижнегорская школа-лицей №1» (директор - Цыганков А.А.) и МБОУ «Нижнегорская средняя общеобразовательная школа №2» (директор – Толмач А.П.). 

Пункты были оснащены необходимым количеством устройств для видеозаписи в режиме офлайн, необходимым количеством расходных материалов (бумага, картриджи, файлы, конверты), звуковоспроизводящей и звукозаписывающей аппаратурой. 

Для проведения ГИА по программам среднего общего образования в районе создан один пункт проведения экзаменов на базе МБОУ «Нижнегорская школа-гимназия» (директор Пацай С.С.). ППЭ был полностью подготовлен для проведения ГИА в форме ЕГЭ (необходимое количество компьютерной техники, принтеры для печати экзаменационных материалов в аудиториях проведения, сканеры для сканирования экзаменационных материалов в аудиториях проведения, оборудование для видеозаписи в режиме онлайн, расходные материалы). 
В период проведения ГИА на ППЭ присутствовали представители Министерства образования, науки и молодёжи Республики Крым, общественные наблюдатели, которые не зафиксировали нарушений при проведении ГИА.

На базе МБОУ «Нижнегорская СОШ №2» был организован пункт проверки заданий участников ГИА-9 (далее – ППЗ), на базе которого работали предметные комиссии по русскому языку, математике, биологии, географии, обществознанию. Необходимо отметить, что графики работы ППЭ и ППЗ сформированы был таким образом, что членам предметных комиссий приходилось работать даже в выходные и праздничные дни. Хотелось бы выразить глубокую благодарность всем, кто участвовал в организации и проведении ГИА-2023.
В сентябре 2023 года нам предстоит провести дополнительный период ГИА-2023 для обеспечения получения основного общего и среднего общего образования выпускниками 2023 года. Для этого необходимо провести серьезную работу. Особенно в виду того, что Нижнегорский район находится в «красной» зоне по числу девятиклассников, не получивших аттестат.
Заместитель начальника Управления образования, 

молодёжи и спорта 
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