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УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ, МОЛОДЁЖИ И СПОРТА
администрациИ НИЖНЕгорскОГО РАЙОНА

РеспубликИ Крым
ПРИКАЗ
«01» 03 2021



пгт. Нижнегорский

                 №  57
О внесении изменений в приказ

от 31.08.2020 №129

«Об организации деятельности территориальной 

психолого-медико-педагогической комиссии

 в 2020/2021 учебном году  
В связи с кадровыми изменениями  в  Управлении  образования, молодёжи и спорта администрации Нижнегорского района Республики Крым  
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в приказ от   31.08.2020 №129 «Об организации деятельности территориальной  психолого-медико-педагогической комиссии в 2020/2021 учебном году»  изложив следующие пункты в новой редакции:

Пункт 1.

 «1. Директору Муниципального казенного учреждения «Центр по обслуживанию Муниципальных образовательных учреждений Нижнегорского района Республики Крым» Р.Н. Кузьменко».
  пункт 1.1.

   «1.1.Назначить ответственного за выполнение функциональных обязанностей заведующего территориальной  психолого-медико-педагогической комиссии  (далее ТПМПК)  заведующего сектором психолого-педагогического сопровождения Муниципального казенного учреждения «Центр по обслуживанию Муниципальных образовательных учреждений Нижнегорского района Республики Крым» Король Е.В.»
пункт 1.2.

       «1.2. Утвердить  состав территориальной ПМПК:
- Король Е.В. - заведующий территориальной психолого-медико-педагогической комиссии  (с согласия).
Члены комиссии:


Денищич Н.В. – педагог – психолог, социальный педагог Муниципального бюджетного общеобразовательного  учреждения  «Червоновская средняя общеобразовательная школа детский сад» (с согласия);


Османова Ю.К. – педагог-психолог Муниципального бюджетного образовательного детского учреждения Дрофинский детский сад «Березка» (с согласия); 

Семенова Е.Н. – учитель-логопед Муниципального бюджетного  общеобразовательного  учреждения «Новогригорьевская  средняя общеобразовательная школа детский сад» (с согласия); 

Ольховик Н.А. - учитель-логопед Муниципального бюджетного общеобразовательного  учреждения «Садовская средняя   общеобразовательная школа» (с согласия);


Татаринова М.А. - учитель-логопед Муниципального бюджетного общеобразовательного  учреждения «Михайловская средняя   общеобразовательная школа» (с согласия);


Асанова Э.Э. – врач - психиатр ГБУЗ Республики Крым «Нижнегорская районная поликлиника» (с согласия);


Кадырова У.Ш. – районный врач - педиатр ГБУЗ Республики Крым «Нижнегорская районная поликлиника» (с согласия).»
 2. Контроль за исполнением данного приказа  возложить на начальника отдела общего, дошкольного и дополнительного образования Управления образования, молодёжи и спорта администрации Нижнегорского района Вакулину Л.Н. 

Начальник  Управления образования, молодёжи и спорта             

  М.А.Дрозд
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