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ДОКЛАД

начальника Управления образования, молодёжи и спорта администрации Нижнегорского района Республики Крым 

Дрозд Марины Александровны

на августовской конференции 27 августа 2021 года

Августовская конференция  –  это хорошая традиция, позволяющая всем руководителям обсудить векторы развития российского образования и подготовиться к началу нового учебного года.
Через несколько дней начнется новый учебный год! Благодарю Вас, коллеги, за подготовку образовательных учреждений к  его началу. 

Прошедший учебный год был совсем необычным, сложным во всех отношениях. Однако, столкнувшись с серьезными трудностями в организации учебного процесса, мы постарались   перестроить его. Наш район участвовал в пилотном проекте ЭлЖур. Да, возможно, не все сразу получилось, есть проблемы с техникой, неравенство доступа  интернета в  сёлах, и  нехватка соответствующих знаний и  навыков у преподавателей и родителей. Тем не менее мы получили хороший опыт иной организации учебного процесса.
 Благодаря командной слаженной работе нам удалось справиться с большинством трудностей и проблемами и завершить учебный год. К сожалению, нам не дано предугадать, с какими новыми напастями может встретиться в ближайшей перспективе человечество. Следовательно, перед лицом возможных вызовов и угроз надо научиться извлекать уроки, чтобы встречать их во всеоружии.

В Нижнегорском районе функционирует 38 муниципальных образовательных учреждений, из них:

- общеобразовательных – 23 (1 лицей, 1 гимназия, 2 – малокомплектные

( МБОУ «Изобильненская СОШДС», МБОУ Великосельская НШДС),  8 школ в которых  функционируют дошкольные группы (МБОУ «Изобильненская СОШДС», МБОУ Жемчужинская СОШДС, МБОУ «Зоркинская СОШДС», МБОУ «Уваровская СОШДС», МБОУ «Червоновская СОШДС», МБОУ «Новогригорьевская СОШДС», МБОУ «Фрунзенская НШДС», МБОУ Великосельская НШДС).

- 
дошкольных – 14 (в т.ч. 1 МБДОУ с.Ивановка  – находится на капитальном ремонте );

-
дополнительного образования – 1.

Общеобразовательными учреждениями получено:

- 23 лицензии на осуществление образовательной деятельности (100%);

- 23 свидетельства о государственной аккредитации (100%);

Дошкольными образовательными учреждениями получено:

- 14 лицензий на осуществление образовательной деятельности (100%).

Дошкольное образование

Перед отраслью образования Республики Крым стоит глобальная задача выполнение Указа Президента в части обеспечения 100 %-ой доступности дошкольного образования в возрасте от 2 месяцев до 7 лет.  В муниципальном образовании Нижнегорский район выполняются все необходимые мероприятия по ликвидации очередности и созданию дополнительных мест для детей дошкольного возраста. 

Так, с 2014 года до 1 сентября 2021 года создано 876 мест. 
Мероприятия по ликвидации очередности и созданию дополнительных мест в образовательных организациях для детей дошкольного возраста продолжают реализовываться:

· за счет средств федерального бюджета в рамках Федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя  до 2020 года» (с 2017 года производится строительство детского сада в селе Жемчужина (100 мест));
· за счет средств бюджета Республики Крым в рамках Республиканской адресной инвестиционной программы (проведение капитального ремонта в  детском саду  «Теремок» в селе Ивановский (120 мест);
Для полной ликвидации очередности в районе требуется установка модульных зданий детского сада в с. Митровановка, Зоркино , пгт.Нижнегорский.
Образовательные учреждения Нижнегорского района обеспечены учебниками в полном объеме. 

Систематически проводится обучение управленческих и  педагогических кадров  образовательных и дошкольных учреждений на базе Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Республики Крым «Крымский республиканский институт постдипломного педагогического образования».

Педагогические работники принимают участие в муниципальных этапах Всероссийского конкурса «Воспитатель года», «Учитель года», «Республиканского конкурса «Лучший классный руководитель». 

Увеличился интерес педагогов и к муниципальному этапу конкурса дополнительных общеобразовательных программ для одаренных детей и талантливой молодежи. 

По итогам работы педагогическим работникам присуждаются премии Государственного Совета Республики Крым, награждаются Почетной Грамотой Министерства просвещения Российской Федерации, Благодарностью Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым,  Почетной грамотой Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым.

 Ежегодно подается ходатайство на присуждение Почетного звания Заслуженный работник образования РК 1 педагогу и Почетного звания Заслуженный учитель РК  2 педагогам. 

Участников ЕГЭ, получивший наивысший результат по 100-балльной шкале, среди участников Нижнегорского района нет. Однако имеются участники, получившие высокий результат по ЕГЭ  более 90 баллов.

Одним из важных показателей работы общеобразовательных учреждений является получение документа об образовании выпускниками общеобразовательных учреждений по итогам прохождения государственной итоговой аттестации. Ежегодно школы проводят процедуру самоанализа, в том числе, и по ряду показателей, связанных с результатами ГИА. Эти показатели свидетельствуют, прежде всего, об уровне и качестве получаемого выпускниками общего образования. 

По сравнению с 2019 годом уменьшилось количество обучающихся, получивших в основной период ГИА-9, неудовлетворительные отметки по двум предметам (2019 год – 31 человек, 2021 год - 15), что составляет 3,35% от общего числа выпускников 9-х классов. 


По итогам проведения основного периода ГИА-9 не получили аттестат об основном общем образовании 28 человек, что составляет 6,22% от общего числа зарегистрированных на ГИА-9. 

Получили аттестаты об основном общем образовании с отличием обучающиеся 9-х классов, которые имели итоговые отметки по всем предметам учебного плана «отлично». Таких обучающихся в районе по итогам 2020/2021 учебного года 23 человека (5,1%), из них 6 обучающихся сдали ГИА по предметам на отметку «5» (МБОУ «Емельяновская СОШ» (1), «Нижнегорская школа-лицей №1» (2), «Нижнегорская школа-гимназия» (1), «Садовская СОШ» (1), «Червоновская СОШДС» (1)).
По итогам проведения ГИА-11 48 участников не получили аттестаты о среднем общем образовании (1 участник - выпускник прошлого года).

Хотелось бы отметить, что в МБОУ «Косточковская СОШ», «Нижнегорская школа-лицей №1», «Пшеничненская СОШ», «Уваровская СОШДС» все выпускники 11-х классов получили аттестаты о среднем общем образовании.

Из 18 претендентов на получение медали «За особые успехи в учении» подтвердили свои знания и получили медали только 15 обучающихся. Что составляет 83,33% от общего числа претендентов и является хорошим результатом объективности оценивания наших обучающихся. 

Особенно хотелось бы отметить, выпускницу МБОУ «Нижнегорская школа-гимназия» Нестерову Веронику. Она сдала ГИА по всем (трем) предметам выше 90 баллов. 

Проект «Цифровая образовательная среда», реализуемый в рамках нацпроекта «Образование», направлен на приобретение в школы дополнительного презентационного и компьютерного оборудования, оснащение учебных заведений высокоскоростным интернетом, а также создание единой образовательной платформы. В этом году наши школы начали получать компьютерную технику и в 2021-2022 г продолжим оснащать школы согласно графику. 
Участниками национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» в рамках мероприятия по открытию центров образования профилей «Точка роста» стали :

2020 году цифровой и гуманитарный профиль в МБОУ Нижнегорская СОШ № 2», МБОУ «Садовская СОШ».

2021 году естественно-научного и технологического профиль в МБОУ «Жемчужинская  средняя общеобразовательная школа-детский сад» и МБОУ «Зоркинская средняя общеобразовательная школа-детский сад .

Продолжается реализация проектов по медиаобразованию в рамках функционирования региональных инновационных площадок (МБОУ «Нижнегорская школа-гимназия», «Садовская СОШ»), а также начата реализация проекта в МБОУ «Ивановская СОШ» по теме «Школьный музей творческого наследия В.И. Даля как платформа для совершенствования речевого мастерства, культуры, патриотизма обучающихся»;

Проведена работа по реализации инновационного проекта «Курчатовский класс» на базе МБОУ «Нижнегорская СОШ № 2» и «Нижнегорская школа – лицей №1»;

Одной из основополагающих задач района является создание условий для развития физической культуры и спорта, привлечения, прежде всего, детей, подростков и молодежи к активному образу жизни, к занятиям спортом, расположенных в сельской местности.

За счет средств субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Крым в 2020-2021 г осуществляется капитальный ремонт спортивного зала в МБОУ «Косточковская СОШ, установлена плоскостная спортивная  площадка в МБОУ «Ивановская СОШ». Подготовлена проектно-сметная документация и экспертиза для капитального ремонта спортивного зала в МБОУ «Нижнегорская школа-лицей № 1».
За период 2020-2021 гг. произведены строительные и ремонтные работы:

- капитальный ремонт кровли в МБОУ Садовская СОШ, МБДОУ Охотский д/с "Капитошка", продолжаются работы в МБОУ Емельяновская СОШ,  МБОУ Косточковская СОШ, МБОУ Лиственская СОШ, капитальный ремонт фасада   МБОУ Нижнегорская школа-лицей  № 1.
В рамках реализации основного мероприятия «Развития инфраструктуры системы дошкольного, общего и дополнительного образования» осуществляется замена оконных блоков в  МБОУ «Зоркинская СОШДС», начальная школа МБОУ «Нижнегорская школа-лицей « 1», МБОУ «Нижнегорская СОШ № 2», МБОУ «Лиственская СОШ», МБОУ «Дрофинская СОШ», МБОУ» Емельяновская СОШ», МБОУ «Ивановская СОШ», МБОУ «Желябовская СОШ» и МБОУ Косточковская СОШ.
За прошедший год приобретено производственное оборудование для пищеблоков: МБОУ «Новогригорьевка СОШДС»,МБОУ «Червоновская СОШДС, МБОУ «Зоркинская СОШДС»,МБОУ Пшеничненская СОШ,МБОУ Чкаловская СОШ, МБОУ Охотская СОШ,МБОУ Изобильненская СОШДС».

Идет установка модульного пищеблока в МБОУ «Ивановская СОШ».

Заказана ПСД для капитального ремонта пищеблоков: МБОУ Жемчужинская СОШДС, МБОУ Дрофинская СОШ, МБОУ Лиственская СОШ.

Подготовлена экспертиза для пищеблока начальной школы МБОУ «Нижнегорская школа-лицей № 1».

С целью предоставления обучающимся, проживающим в сельской местности, возможности реализации конституционного права на получение образования организована бесплатная перевозка учащихся из 40 населённых пунктов в 19 школ и обратно домой. Перевозку осуществляют 20 автотранспортных средств, из которых 18 школьные автобусы. 

    За период 2020-2021 г. получено 2 школьных автобуса: МБОУ «Акимовская СОШ» и   МБОУ «Косточковская СОШ»
С целью создания механизмов мотивации педагогов к повышению качества работы, развития кадрового потенциала произведены следующие виды выплат:

- дополнительная социальная поддержка на оплату жилых помещений в селе, их отопления и обеспечения электроэнергией педагогическим работникам образовательных учреждений района;

- единоразовая материальная помощь на оплату найма (аренды) жилья, проезда к месту работы  педагогам со стажем работы до 3-х лет, работающим в сельской местности выделена 9  молодым работникам образовательных учреждений района. 
- с сентября 2020 года производится  выплата ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам.
- в целях поддержки молодые специалисты  получают ежемесячную доплату по 5,7 тыс.руб. из республиканского бюджета.  

Достижение целевых показателей уровня заработной платы педагогических работников дошкольных, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования осуществляется в соответствии с майскими Указами президента,

Высокую социальную значимость в районе имеет организация отдыха и оздоровления детей. В Нижнегорском районе  обеспечивается охват различными формами отдыха и оздоровления детей школьного возраста, проживающих на территории муниципального образования Нижнегорский район Республики Крым, не менее 70%.
  
Позитивные изменения в создании более комфортных условий для обучения и воспитания школьников, несомненно, приводят к повышению качества работы педагогов и результативности школьников. Нижнегорский район традиционно занимает устойчивые позиции по поддержке одаренных детей.


Дети Нижнегорского района постоянно являются победителями и призерами республиканских предметных олимпиад и республиканских творческих конкурсных программ.

Особое внимание уделяется патриотическому воспитанию юных граждан нашей страны:  Основное место в жизни района занимают мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне. В образовательных учреждения района проводятся мероприятия, посвященные  Году памяти и славы.  Хочу отметить Акции -  «Блокадный хлеб», «Ветеран, мы рядом!», «Сохраним память поколений», «Поем двором», «Весть Победы», «Диктант Победы», «Звезда Победы», «Великое кино Великой страны», «Окна Победы», «Знамя Победы», «Свеча памяти» и др.
 
Реализуются проекты: краеведческая конференция «Крым - наш общий дом», конференция «Память воинской славы», «Судьба моей семьи в судьбе моей страны», конкурс-защита научно-исследовательских работ МАН «Искатель» секция «Военная история России», интернет-конкурс, посвященный годовщине окончания Нюрнбергского процесса.
    Воспитанники Нижнегорского района принимают участие в Летнем фестивале ФСК ГТО, в Республиканской спартакиаде допризывной молодёжи г. Симферополь.       

      -  на базе 16 муниципальных общеобразовательных учреждений действуют 21 школьных музеев и музейных комнат.
       Важную роль в воспитании молодежи отводится и экологии.

Нижнегорский район принял участие в акции "Сдай батарейку - спаси планету", в которой жители собрали более 200 кг батареек, старшеклассники приняли активное участие в «Экодиктанте», акция «Киноэкология».
Молодежь – это залог нашего успешного будущего. Воспитание  патриотизма и активной гражданской позиции,  доведение до молодежи военных и трудовых свершений старших поколений на территории района реализуют Региональные отделения Всероссийского общественного движения  «Волонтеры Победы», Корпус добровольцев Нижнегорского района, муниципальное отделение регионального  движения «ЮНАРМИЯ».         

Говоря о существующих проблемах в области качества образования Нижнегорского района следует отметить, что без эффективного управления повышением качества образования невозможно достичь результатов.

Одним из механизмов управления повышением качества образования является принятие управленческих решений на основе данных мониторинга системы образования. 

9 направлений 

Система оценки качества подготовки обучающихся

Система обеспечения объективности процедуры оценки качества образования

Система мониторинга эффективности руководителей ОУ

Система мониторинга качества повышения квалификации педагогов

Система организации воспитания и социализации

Система методической работы

Система работы с ОУ с низкими образовательными результатами

Система развития таланта

Система профориентации
Подводя итоги всему сказанному, учитывая приоритеты развития, предлагаю определить приоритетные задачи на 2021-2022 учебный год:

- Совершенствовать механизмы управления качеством образования на основе мониторингов системы образования.

- Обеспечить формирование цифровой образовательной среды.

- Обеспечить единство подходов к воспитанию, учитывая, что воспитание является приоритетной национальной  целью.  

- Обеспечить создание условий для профессионального развития педагогов, эффективно используя все ресурсы, предлагаемые нам на федеральном и республиканском уровне.

- Обеспечить внедрение эффективных образовательных технологий обучения школьников, учитывая принцип индивидуальности. 

2021 год показал, что не все возможно спрогнозировать.  Важно учесть ошибки, оценить сильные стороны и … совершенствовать свои цифровые компетентности. 

Благодарю Вас, коллеги, за самоотверженность, верность профессии, любовь к детям! Поздравляю с началом нового учебного года! Желаю только высоких достижений! Берегите себя, своих близких и наших детей!

